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1.4.1.. Institution obtains feedback on the syllabus and its transaction at the institution
from the following stakeholders 1) Students 2) Teachers 3) Alumni

1.4.2. Feedback process of the Institution.
FEEDBACK ON SYLLABUS FROM STAKEHOLDERS FOR THE YEAR 2019-20

Feedback plays very essential part of course curriculum as it denotes the ideas to be taken
into consideration for effective leaming and teaching programme, It details out the perceptions of
the siakeholders for which educational institution can lake initiatives for imparting quality
education 1o the students.

The feedback of 1) Students 2) Teachers 3) Alumni is obtained for reviewing the syllabus
for the vear 2019-20.

Feedback parameters for the students:-

Organization structure of the syllabus is well suited for leamers.

Fundamental concepts are well covered in the syllabus.

Modern/advanced concepts are well covered in the syllabus.

The current content of the syllabus is meeting the needs of the industry.

The provision of learning resources in the library is adequate.

Topics related to competitive examinations are included in the syllabus.

The svllabus has enhanced the knowledge as well as skills and capabilities of learners.
The current syllabus tries to build the opportunities in terms of employability such as
jobs. services and entreprencurial attitude among learner.

g Contents of the syllabus are revised al regular intervals.
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Feedback parameters from Teachers:-

10, Organization structure of the syllabus is well suited for leamers,

11. Fundamental concepts are well cove red in the syllabus.

12, Modermn/advanced concepis are well covered in the syllabus.

13, The current conterd of the syllabus is meeting the needs of the industry.

14. The provision of learning resources in the library is adequate.

15. Topics relanng o compelitive examinations are included in the syllabus,

1. The syllabus has enhanced the knowledge as well as skills and capabilities of leamers.
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17. The current syllabus tries to build the opportunities in terms of employability such as

jobs, services and entreprencurial attitude among leamer.
18, Comtents of the syllabus are revised at regular intervals,

Fecdback parameters from Alumni:-
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Organization structure of the syllabus is well suited for learners,
Fundamental concepts are well covered in the syllabus.
Modem/advanced concepts are well covered in the syllabus.

The current content of the syllabus is meeting the needs of the industry.
The provision of leaming resources in the library is adequate.

Topics related to competitive examinations are included in the syllabus.
The syllabus has enhanced the knowledge as well as skills and capabilities of learners.
The current syllabus tries to build the opportunities in terms of employability such as

Jobs. services and entrepreneurial attitude among learner.
9. Comtents of the syllabus are revised at regular intervals

Table showing number of respondents from different stakeholders

Stakeholder | Number of feedback received
Students 256
Teachers |5
Alumni 51

ANALYSIS OF FEEDBACK FROM THE STUDENTS ON SYLLABUS

Parameter 1:- Organization/structure of the syllabus is well suited for

= 72 percen and 28 percent of the studenls believe thal Organiation/'strectiure of 1he syllabus

15 well suned for leamers.

I nll il ‘] I:lll'-

learners.

B Strongly Apree

B Agree

| ®mMopsure

# [Jisagree

® Sironzly Disagree

+  No students suppested that syllabus can be better orpanized/structured,
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 Parameter 2- Fundamental concepts are well covered in the Syllabus
' 0% —_ 0%

B Strongly Agree
B Agres

B Mot sure

B Disagree
B Sirongly Disagree

¥ 70 percent of the students strongly agree and 30 percent agree that fundamental concepts
are well covered in the syllabus.
¥  There were no any students who responded that fundamental concepts are not well covered

in the syllabus.

Parameter 3 - Modern/Advanced concepts are well covered in the Syllabus

SRR 15 5., 13 @ Strongly Ajpree
o iﬁi:tlﬂ? I.| 3 SR LN 2]
- .h--:"."_.-al - I it . il I - Nn[ i
[ Disagree

| Sirongly Disngree

» 69 percent of the students strongly agreed and 31 percent agreed that Modemn/Advanced

concepts are well covered in the syllabus. \
% No students suggested that advanced concepts were not covered in the syllabus.

_The current content of the syllabus is meeting the needs of the

Parameter 4:
Industry

BSmrongly Agree

O Agree

O Mok swre

B Disagree

& Strongly Disagree

71 percent & 27 percent of the students strangly agree and agree that the current content of

} .
the syllabus is mecting the needs of the industry.
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# Where, 2 percent of the students were not sure whether the current content of the syllabus is
meeting the needs of the industry.

Parameter 5 -The provision of learning resources in the Library is adequate

B Strongly Apree
BAgree

W Mot sure

® [Hsngree

| Sirongly Disapree

70 percent & 29 percent of the students strongly agree and agree on adequate provision of
leamning resources in the Library. Where, 1 percent of student respondents were not sure and no
students disagreed nor strangly disagreed on provision of inadequate leamning resources in the

Library.

Parameter 6 - Topics related to competitive examinations are included in the
syllabus.

@ Srongly Agree
0 A e

O MDL Sure

| Dizsapres
O Srangly Disagres

% 72 percent of the students strongly agreed & 23 percent agreed that the topics related to

compelitive examinations are included in the syllabus.
Whereas, 5 percent of the students were not sure whether the topics related to competitive

examinations are included in the syllabus.
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Parameter 7 - The syllabus has enhanced my knowledge as well as my skills
and my capabilities

i':':l! I : ; “r:"r{l-

1% = %

|.~_. OStrongly Agres
E' : B Apree
), i)
i | B Mot sure
[.“.
i B Disagree
B Strongly DMsagree

» 75 percent & 15 percent of the students strongly agree and agree that the syllabus has
enhanced their knowledge as well as skills and capabilitics.
¥ While, 10 percent of students were not sure whether syllabus has enhanced their

knowledae, skills and capabilities.

Parameter 8: - The current syllabus tries to build the opportunities in terms of

employability such as jobs, services and entrepreneurial attitude among
learners

DOStrongly Agres

0 A prres

O Mot sure

B [hisagres

@ Smwongly Disagres

> 85 of the students strongly agree & 17 percent agree that the current syllabus tries 1o
build the opportunities in terms of employability such as jobs, services  and

entrepreneurial attitude among leamers.
% No students’ disagreed neither strongly disagreed that the current gyllabus doesn't builds
more opportunities in lerms of employability such as jobs, services and entrepreneurial

atlitude among leamner.,
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. BSwongly Agree
O mAgee

| BN sure

B Disagree

@ Sirangly Disagree

» 70 percent & 25 percent of the students strongly agree and agree that the Contents of the
syllabus are revised at regular intervals.

¥ Where, 5 percent of the students felt and suggested that the Contents of the syllabus need
1o be more revised at regular intervals.

ANALYSIS OF FEEDBACK FROM THE FACULTY ON SY LLABLUS

Parameter 1: - Organization/structure of the syllabus is well suited for
learners

B Srongly Agree
DO Agree
B Mol saie

& Dvisagrie
& Strongly Disagres

> 80 percent & 20 percent of faculty members strongly agree and agree that
Organization/structure of the syllabus is well suited for learners,
* Faculty member disagreed or strongly disagreed thai organszation/structure of the syllabus is

not well suited for leamers.
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Parameter 2:- Fundamental concepts are well covered in the syllabus

0% L 0%

B Strongly Agrec

O Agree

@ Mol sure

B Disagres

® Srongly Disagree

» 73 percent & 27 percent of the faculties strongly agree and agree that fundamental concepts

are well covered in the syllabus.

» No faculties felt that present syllabus doesn’i covers adequate fundamental concepts.

Parameter 3 - Modern/Advanced concepts are well covered in the syllabus

asmwongly Agnee
| mAgree
| o Mot sure

.-\.l|.|'.'
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B Strongly Disagres

LT

> 66 percent & 26 percent of faculties strongly agree and agree that Modern/Advanced

concepts are well covered in the syllabus.
% Were, § percent of the faculty members were
advanced concept in the syllabus.
“The current content of the syllabus is meeting the needs of the
Industry
[ R

not sure and suggested for adding some more

Parameter 4

O Strongly Agree

O Agree

O Mod sure

B [risagroe

B Swrongly Disagree
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* » 67 percent of facully members strongly agree & 20 percent agree that the current content of
the syllabus is meeting the needs of the industry.
¥ While, 13 percent of the faculty members were not sure about the current syllabus content

meeting the needs of the industry.

Parameter 5 -The provision of learning resources in the Library is adequate
1%

m Strongly Agree
m Agroc
Mot sure
@ Disagree
m Srrongly Disagree

* 80 percent of faculty members strongly agreed that the provision of learmning resources in
the Library 15 adeguate.

¥ Whereas, 20 percent of faculty members were not sure about adequate provision of
leaming resources in the library.

Parameter 6 - Topics relating to competitive examinations are included in the
syllabus

O 5trongly Agree
OAgres

O Mot sure

A Disgres

@ Strongly Disagres

» 80 percent of teachers strongly agree and 13 percent agree that topics rclated to

competitive examinations are included in the syllabus.
Whereas, 7 percent of the teachers were not sure to respond that whether relevant topics

for competitive examinations have been included in the syllabus.
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Parameter 7: - The syllabus enhances student's knowledge, skills and
capabilities

B Strongly Agree
OApgree
ONatsure

ODizagree
| strongly Disagree

= 60 percent of the faculty members strongly agree and 33 percent agree that the syllabus is
enhancing student’s knowledge, skills and capabilities.
While. 7 percent of respondents were nod sure that the syllabus helps in enhancing

student’s knowledge, skills and capabilities.

L1

Parameter 8 - The current syllabus tries to build the opportunities in terms of
employability such as jobs, services and entrepreneurial attitude among
learners

B Srongly Agroe
o Agres

B Mot sure

B Disaeres

B Srrongly Disagres

* 67 percent and 33 percent of respondents strongly agree and agrec about the current
svllabus helping students in building the opportunities in terms of emplovability such as
jobs, services and entreprencurial aftitude among learners.

# Mo respondents felt that the current syllabus doesn’t helps 1o build opportunitics in terms
of employability such as jobs, services and entreprencunal attitude among leamers,
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Parameter 9 - Contents of the syllabus are revised at regular intervals
0% 0%

. DOStrongly Agree
N eagre

B Mot sure

@ = Disagree
OStrongly Disagree

» 74 percent of respondents strongly agree and 13 percent agree that the Contents of the

syllabus are revised at regular intervals.
» 13 percent of the respondents were not sure that the Contents of the syllabus require to be

revised al regular intervals.
ANALYSIS OF FEEDBACK FROM THE ALUMNI ON YLLABUS

Parameter 1 - Organization/structure of the syllabus is well suited for learners
1% 0% — 0%

@ Srongly Agroe
i, magree

RN oNot sure

) mDisagree

O Strongly Disagree

"

76 percent of the alumni’s strongly agree and 20 percent agree that Organization/structure of

the syllabus is well suited for learners.
» While, 4 percent of respondents were nol  sure whether the syllabus is  well

organized/structured suiting the leamers.

10
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&3 Srangly Agree

@ Apree

BMod sure

B Disagree

B Strongly Disagree

» 73 percent of respondents strongly agree that fundamental concepts are well covered in the
syllabus.
% Whereas, 27 percent of respondents agree that fundamental concepts are well covered in the

syllabus.

Parameter 3 - Modern/Advanced concepts are well covered in the syllabus
0%

- 0%

@ Strongly Aprec

B Agree

O Mo sure

| [zagree

m Strongly Disagres

» 76 percent of the respondents’ strongly agree and 20 percent agree that Modern/Advanced

concepts are well covered in the syllabus,
% While, 4 percent of respondents were not sure whether modern/advanced concepts are well

covered in the syllabus.

Parameter 4 -The current content of the syllabus is meeting the needs of the
Industry

O swrongly Agree
@ Agree

B Mof sure

| Disagree

B Srongly Disagree
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» K4 porcen of respondents diremply jgree sl 12 percent agree that the current content of the
wyTlabne ix moeting the moede of The indatry,

> While 4 percert of The regrondents Were Mo ture whether the eurrent gon

moeting the noede of the induary.

Parameters & <The pronicion of learning resonrces in the Library are
adequate

L
D T — f o
= = o

tent of ayllabus s

= Sirnnighy Agree
0 Agree

- Ngrt e

® [Hapres

# Songly Disagres

A" percemt of the respondents strongly agree and 18 percent agree that the provisions of
leamuirg resaowrees 11 the Library arc adoguade.

Parsmeter 6 - Topics related to compelitive cxaminations are included in the
syllabus

B sirongly Agree

O Agres

B Ml aure

B Llsagree

B Sirangly Disagres

7 porcenl of respandens stromgely agree and 10 percent agree that the Wwpics related w
Colpelilive L EInaOns an anichuded in the 59 lLabus.

P Winke 2 porcent of respondeiits wWere Dol S L 543 thuat the tepics related 1o competiiive
exaiiinations are included o the syllabus.

*
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Parameter 7 - The syllabus enhances students’ knowledge, skills and
capabilities

@ Strongly Agree

O Agres

0 M sure

@ Disagree

@ Strongly Disagree

» 78 percent of respondents strongly agree and 20 percent agree that the syllabus enhances
students” knowledge, skills and capabilities.

» While, 2 percent of respondents were nol sure whether syllabus enhances students®
knowledge, skills and capabilities.

Parameter 8 - The current syllabus tries to build the opportunities in terms of
employability such as jobs, services and entrepreneurial attitude among
learners

i Sirongly Agree
W Agree

WMol sere

B Strongly Disapres

i ':Iljh'. LR
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» 73 percent of respondents strongly agree and 22 percent agres that the current syllabus
tries to build the opportunities in terms of employability such as jobs, services and

entreprencurial attitude among leamers.

¥ While, 5 percent of respondents were not sure that the current syllabus builds more
opportunities in terms of employability such as jobs, services and entreprencurial attitude

among learners.
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Parameter @ - Contents of the syllabus are revised at regular intervals

W Stronghy Agree

0 Agree

B Mos sure

W Disagree

B Smongly Disagree

» 76 percent of the respondents strongly agree and 22 percent agree that the Contents of the

syllabus are revised at regular intervals.
+ While, 2 percent of the respondents were not sure about the Contents of the syllabus are

revised at regular intervals.

RECOMMENDATIONS FROM VARIOUS STAKEHOLDERS:-

From students:-

e Provision practical experiences beyond curriculum.
& Lectures through PowerPoint presentation for better understanding of concepts.

e Availahility of additional study materials related to su bjects included in syllabus.

From Teachers:-

e Opting subject that highlights about environmental issues which is not related to

commerce subject.
e Assigning tasks that

practical knowledge.
Holding of unit tests besides conduction of internal tests for making students well versed

are practical oriented related to subjects which help to enhance

with the concepts.
Motivating students for presentation of rescarch papers in the conferences, seminars,

Dewveloping the skills of the students.
Conversion of semester syslem to non semester sysiem for availing students to particpate

in various curriculum aspects without any time constraints felt in semester systems.

From Alumni:-

e To focus on industrial training related 1o subjects include in syllabus,
e To revise the syllabus with innovative aspects to upgrade the skill of students,
e Toconduct interactive session for students for creating self confidence,

14
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Tt{};ﬂ"d”m talks on subject related concepts for gaining practical experiences for
students,

ACTION TAKEN ON FEEDBACK:-

2015-16:-

® Lecturers through PowerPoint presentation were implemented.

® As_ cﬂllr._age is affiliated to Karnatak University, the college adheres to syllabus notified by
university and even faculties of college have been suggesting their opinions in BOS
meetings.

® Fr.}r_ enhancing practical knowledge faculties have been assigning tasks in form of
assignments, seminars and group discussions.

® Though unit test has not been implemented but on spot problem solving techniques are
adopted in classrooms.

2016-17

® The entrepreneurs, industrialists, banking personalities, Chartered accountants etc were

being invited for talks on subject related topics to explore students with the experience
knowledge.

® Students of M.com presented their research papers in National and State level seminars,
2017-18

e Additional study materials and journals were made available in college library.

® To gain practical experiences beyond curriculum, seminars and workshops of subject
related concepls were being held

® New courses were added for M.com programme as per Karnataka University.
2018-29
® To develop the skills of students, certified courses were implemented.

e Conducted various workshops on GST, banking and finance, marketing as these are
reflected in syllabus.

2019-20
e [ndustrial visits are done for students to acquaint themselves with indusirial scenario.

e Assigned practical oriented tasks for students based on syllabus included in M.com and
B.com programme.

1QACGTO-ORDINATOR

PINCIPAL
Co-ordinator PRINCIPAL
IQAC-DCC Karwar KANARAWELFARE TRUST'S
BIVEKAR COLLEGE OF COMMERCE

KARWAR - 581 304
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